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3105 _Az Qiyabi_Yekun imtahan testinin suallan
Fann : 3105 Riyaziyyat 1
! Asagidaki vektorlar sistemindan hansilan xatti asilidir?
L a=@%2) »=(ZL5 =C&D
. @=(Z3%D b=G2D ¢=@4D
I =@:-15 5=16 7=Q@L4

yalniz II

diizgiin cavab yoxdur
yalniz I vo III
yalnizIvo Il

O0O@®@O00

yalniz |

o

2 Diizbucagh koordinat sisteminda t parametri dayisdikda ‘{1 ¢ _IJ

vektorunun uc ndqtasi milayyan bir ayrini cizir.Bu ayrinin tanliyi hansidir?

O diizgiin cavab yoxdur
O 2
;_ X
1-x?
® 1
y:
-1
~
A ¢
y=
X
~
;_l—xz
IZ

3 E(lj) v? MB(-2:5) oldugunu bil 717k AB vektorunun koordinatlar tapin.

diizgiin cavab yoxdur
(-3;2)
(-2:3)
-1;8)
(-8:-1)

0O00®@O

4 1(3754' ¥(23)= 7(1_1)' olarsa, a(x: V) vektoru asagidakalardan hansdie?

(2;1)
-12)
diizgiin cavab yoxdur
2:1)
(1:2)

@O000

S E(—4;—3;2] va E{m;—z;l) vektorlan pempendikulyar olmasi Ggln, 71

adadi neca olmalidir.

O diizgiin cavab yoxdur

1181
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4
3
2
1

0IC100)

6 5(1; m;—z;] va S(m 3;—6) vektorlan perpendikulya clmas igin m adadi

neca olmalidir.

diizgiin cavab yoxdur
2

1

-1

4

@O000

7 : 1 :
a4in) ve b 3;—2;;J vektordan perpendkulyardlar. H tapin.

Q37
QAT
C s
C s

O diizgiin cavab yoxdur

8 A(3:2:1), B(4:1;7)  ve C(2:0:4) rogtsleri verib. AB ve BC

vektorlann skalyar hasilini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
-11

-10

-9

-12

O0OO0®@0O0

9 A(1:2:3), B(4-2:1)  u C(2;—3;4) néqtsleri verilb . AB u B¢

vektorlann skalyar hasilini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
-8
-5
-6
-7

0O00®@O

10 5(3;—5;8] va E[ng{] vektorlari verilib. @+b vektorunun mitlag

qiymetini tapin.

11

H =1 | ‘E| =1 @=la’b)=120° olarsa, z=2z+55 vektorunun uzunlugunu tapin.

diizgiin cavab yoxdur
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66
A
z5
-~
v

12

c_;rlr_— 2;3;—2_] . El_r_— 2;——1;5_] EIT_];E;—Z:I

O diizgiin cavab yoxdur
O
ola biler

©,

ola bilmaz
@,

eyni istigamatli deyillar
o)

tdcbucaq amalo gatirmir

13

c (7:4) vektorunun @ (23] wva

~ - =
v=2a+3b

9

&=2a-5

DO

diizgiin cavab yoxdur
v=5a -2

)

= —5a+2b

14

a=(2-1)  p=(4-3)% =(5-6) olarsa,

ayrilisini tapin.

| B

diizgiin cavab yoxdur

=4a+3b

A
L/
)
¥

vektorlar: ficbucagin taraflari ola bilarmi?

b(-3:10) vektorlar: fizra ayrilisim yazin.

p=2a-3b+c vektorunu a va o vektorlan fizra
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15

Miistavida yerlasan iic a b ¢  vektorlan iiciin H =1 |B| =2, |E| =3 (:5)=60° (3:c)=6oc  olarsa,

d=a+2b-3c vektorunun uzunlugunu tapin

B

O

diizgiin cavab yoxdur

2

!

B

16
ABQ 2 0) vektoru va B(3:5:6), C(3:4;5) ndqtalori verilmisdir. AC

vektorunun koordinatlarim tapin.

diizgiin cavab yoxdur
(1;15-1)
(1;0;1)
(-1;2;1)
(0;1;-1)

0O00®@0O

17 at £ V2 I 0 —1) vektorlart verilmigdir. atb va a-b vektorlar1 arasindaki

bucagin kosinusunu tapin.

diizgiin olmayan cavab

Lh | WO b | =0 w1 OO0

W | =9

18 a(3;-2;1) va b kolleniar vektorlarinin skalyar hasili 28-a barabardir. b vektorunun koordinatlarini tapin.

diizgiin olmayan cavab
(5:4;2)
(-3;1;0)
(3;2:6)
(6;-4;2)

@®@O000

4/81



06.04.2017

19 c_;!=—2f+:f+2jc va 5=—E—}+4f€ vektorlar arasindaki bucag

tapin.

as°
So°
gon
gon

O diizgiin cavab yoxdur

20 16x? + 25}': =400 elipsin boyilk oxunu tapn.

21

diizgiin cavab yoxdur
25

16

9

10

@O000

Fokuslan arasindaki mosafs 4+f5 — v2 yarmoxlan comi isa2 10—a

barabar olan ellepsin tanhyim yazin.

O

diizgiin cavab yoxdur

2 +9) =144va ya 0x2 44y =144

{9

£

+3)7 =144v2 ya 9r° 42y =144

+9y”

o

£

144v= va 3x2 -4y =144

m H P
i’ +3)" =144va ya 9x? + 4p7 =144

22 95 1 6}-‘1 =144 hiperbolasmin haqiqi oxuna perpendikulyar olan va

fokusdan kegan vatarin uzunlufunu tapm.

diizgiin cavab yoxdur
4,5
35
42
52

0O00®@O

23 2x'-33* =12 hiperbolasinin asimptotlan arasindak: iti bucaf tapin.

24

diizgiin cavab yoxdur

@=2.6
Lp =25
Ge=32

?ngdw@

=

o e
144

koordinatlanm tapm.

-C@)

b

|‘rf

=1 hliperbolasimn oxlarimn vrunlugunu, foks va tapa nogtalarinm

]

5

e
—/
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25

26 Mmarkazi OX oxu iizerinds yerlogon A(2;4) va B((-1;0) ndqtalerindsn kegan gevranin tonliyini yazin.

27

28

a=12b=5 A(+10:0), rix120).

°
5

sb=35 A(+12;0), F(x13;0).

diizgiin cavab yoxdur

=11 b=7A4(+2:0), F(+13;0).

) ()O

2 b=7 A(+12;0), F(x13;0).

Radiusu R olan s 01 markazi olan cevranm tenliyim  yazin.

O0,(2; -3)r=5.

diizgiin cavab yoxdur

w-1P+{p+ay =25
~1f (a2 -
TP -(p+2) =
_2P +(p+3F =25

)O

O diizgiin cavab yoxdur

A

-2+ y=16

@ 2F+y7 =16

~

w+3F+yi =16

7~

w-5P+y? =16

27+ ! —162—12y =0 tenliyi ila verilmis cevranin OX oxu ila 45°1i bucaq

2mala gatiran diametrinin tanlivni yaan.

x-2y+2=0

x-y-2=0

diizgiin cavab yoxdur
x+y-3=0.

x+2y-2=0

0O00®@0O

Xotti cevirmenin matrisini yazin AX=(11 +2x, +x5; X X0 X +x1)

C diizgiin cavab yoxdur

S n -2 1

N I |

1 -1 0

o ) 2 o
1 0 -1
1 1 0

®
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1 2 1
1 0 —-1]¢
11 0
~
~ 1 21
-1 01
1 10
29
Matrisi A=[; _41] olan cevirmanin maxsusi adadlarini tapin.
O diizgiin cavab yoxdur
m
2
a
&
©1
L
3
30 0 1 0 1.0 0
4=(1 -2 0 B=(1 2 3
0 1 3 01 2
Xatti cevirmalarin matrislori isa 2A-B cevirmasini yazin.

FQJCI 5 X 30,0 — )
O (2425 — 6, +3%; x, +4x,)

C

. T o o Ti  Z el s P T e D T

diizgiin cavab yox-dur

X — 20,0 X =30 % —4x)

0

31
S (.,)= —2x +3x x, + 4] kvadratik formani Lagranj tisulu ils kanonik sakla gatirin.

diizgiin cavab yoxdur

41
(yl=y1)=—2yf+§y§

0O 800

39
e m)=25+ ?yi

41 ,

@ (J’l:.l’z): _2.1"12 _?J’z

37 ,

@ (J’l:yz): _Zylz _EJ’:

. O

O
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32

f ox)= ¥ +anx-5 kvadratik formani Laqranj iisulu ils kanonik sakla gatirin.

C q;(yl,yz)=2yf—5y§

g’ (ypyz):ylz _Sy;

C q:(yl,yz):ny—yi

~
et g;(yl,yz):yf—.‘iyi

O diizgiin cavab yoxdur

33 Asagidaki kvadratik formalardan hansi monfi-miioyyandir?

O
=x + 203, —4x

=X+ 2% x, +4x

Ca

X 20 X, — 4

O,z 2
=x A X +x

O diizgiin cavab yoxdur

34 Matrisi olan ¢evirmanin tars ¢evirmasinin tars matrisini tapin

diizgiin cavab yoxdur
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35

Xatti cevirmalarin matrislari verilmigdir
0o 1 0 1 0 0
4=1 21 B=11 0 2

Matrisi AB olan ¢evirmeni yazin

diizgiin cavab yoxdur

X =2 xy —3x; —x,)
T 2150 Ay —x, A x —2x,)

Ox 4235 x5 —6xy; 41— ;)

DO

O +2x; 5 —6x; 4 —x,)

36 Asagidaki kvadratik formalardan hansi monfi-miioyyandir?

37 Asagidaki kvadratik formalardan hansi miisbat-miioyyondir.

38

@+ ax x, + ]

Qxl2 +6x,x, +2x)

O diizgiin cavab yoxdur

C2x 3,3, +3x]

230+ 45,7, 2]

T (r.x,)= -2 +10x, x,
T ()= x +10x x, +26x]
T (.xy)= x? +12x, x, +26x]

T (o.xy)= —x +10x, x, + 261}

O diizgiin cavab yoxdur

Flon)= R+u5+5  Lyadratik forman: Lagranj iisulu ila kanonik sakla
gatirin.

diizgiin cavab yoxdur

@0

981
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| 3
@)=y +1y§
@ 1
' @(prfz):?lrf—iyi
C 1
o (y.»)= yf—iyi
© 2 3,
Q (J’lnl’:z):}’l _EJ’::
39
Y =2x, —x, +5x, Y=%+4%, +3x,
A) yy=x+4x,-x;  B) 13 =5x-x,-x
Y3 =3x —5x, +2x, ¥ =3x,+6x, +7x;

verilmigdir. A va B ¢evirmalari ii¢iin 2A-3B ¢evirmasinin matrisini

yazin.
O diizgiin cavab yoxdur
® - T T - 1 -14 1
[-15 11 1
3 _28 17
Cr1 14 1
15 -11 1
3 _28 —17
@ 1 -14 1
: (15 11 1
) ] 3 28 -17
C 1 -14 1
15 11 -1
~3 28 -17

40 Matrislori agagidakilar olan xatti ¢evirmalorin hansinin tors ¢evirmosi var?

m

Lo R S R (O
= =]

1
1

2
i =i
2

diizgiin cavab yoxdur

0% & D@ -
]
- R
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1 2 0
24 3
1 1 1

Aalavdan Tn

41 Kigik yarimoxu 2, fokslar arasindaki masafasi 6 olan ellipsin sado tomliyini yazin.

~

N\ 2
36 4
O .2 2
25 4
C 2
13 4
°2 ¥
4 36
A

(O diizgiin cavab yoxdur

42 Fokus noqtolori arasindaki mosafs 14, tops ndqtalori arasindaki moasafs 2 olan hiperbolanin tonliyini yazin.

-~
) II B y] .3
196 144
~
W
36 49
Q diizgiin cavab yoxdur
o Iz yz e
419 36
@
< oty
f e e
T 36 13
43 Ekssentrisiteti 1,5 olan X~ +2}-J =18 ellepsinin fokusu il eym

folkusa malik olan hiperbolamn enlyini yazin.

O z
vt -4yt =20
diizgiin cavab yoxdur

2 _2y: —20
& -4y* =20

0

£

+6y" =20

44 x'-2y* =4 hiperbolasinin 3x—4y=2 dioz xatti il kesisme noqtasinin

koordinatlanm tapm.

toxunma ndqtosi (6;4).
diizgiin cavab yoxdur
toxunma noqtoesi (2;1).
toxunma noqtasi. ( 2;4).

O0O000@

toxunma noqtasi (6;3).
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45

46

-
|

: -1 hiperbolasimn oxlannm wzunlugum va fokuslar arasindaki
3

@l
fd

masafani tapin.

diizgiin cavab yoxdur
a=3,b=8,d=7
a=3,b=5,d=8;
a=2,b=5,d=6
a=5b=7,d=8;

0O0®0O0

4 207 =36 ellepsi ild 53¢ diE xstlorinin kasisma néqtalarinin

koordinantlanm tapin.

(3;0),(1;2)
(3;0),(0;2)
(3;0),(2;2)
diizgiin cavab yoxdur
(2;0),(0;2)

OO00®0O

47 Fokus noqtalari F, (—3;0} v F, (3;0) olan ellepsin boyiik yarmoxu 12 sm

48

49

olarsa, ellepsin tanlivim yazin

Op: 2

x

— + y_ =1
36 27

C2 2

x" ¥y 1
16 27

O diizgiin cavab yoxdur
X

13 7

o

Laea

34 17

7
Fokus nogtelar 11 (O;—S), F, (0;5) olan va ekssentrisiteti 3 —vaz berabar

olan ellepsmn tanliyini vazin.

O diizgiin cavab yoxdur

36° 207 =12
5 +207 =112
Qo 207 =102:
Cad +104 =110
Ca —207 =12

©+y —16x-12y=0 ¢evra tanliyinda ¢evranin

mearkazini va radiusunu tapin.

(3;6), =15,

(6;8),=10

(3;4), =7,

(7;4),1=5,;

diizgiin cavab yoxdur

0O00®@O
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50

51 Yarmmoxlarinin uzunluqlari uygun olaraq 5 vo 4 olan hiperbolanin tonliyini yazin.

Moarkezi ¢ olan va A nogtesindan kegen gevrenin tenliyim yazin.

0,(-4;2) A(-4;0)

w-5P+(p—2F =25

Quiay +(y-27 =4

-3+ -2V =25

~

(O diizgiin cavab yoxdur

8:+3)2+(y+3)2:5

O fi__gf_:
5 9
O diizgiin cavab yoxdur
® 2 v
25 16
~
2
vlﬁ—y_zl
5 4
C .2 2
S
4 5

52 Fokuslar arasindaki mosafs 8, boytik oxu 10 olan ellipsin tonliyini yaz.

53

54

diizgiin cavab yoxdur
xz b
25 9

@0

O

N 2

25 100

C .z 2

A i-l—y_:
25 16

2x+y—14=0 diiz xottinin 4x° +1° =100 ellepsinin daxilinda

galan lssasinin vzunlufunu tapin.

diizgiin cavab yoxdur

[00)
=7

& R

x_: + 1_ -1 ellepsinin béyiik yanmoxuna perpendikulyar olan va fokusdan
64 16

kegan duz xattin tenlivimi vazin.
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55

56

I’.ﬂ_ﬁ.
%2
3.2

diizgiin cavab yoxdur

14/3.

H@O

: x_ +1_ —1 ellepsinin fokusundan kegan va bdyik oxa perpendikulyar
& B

olan vatarin uzunlugunu tapin.

n‘%?ﬂbr@

diizgiin cavab yoxdur

DO
3

“\g-‘)a‘

Asimptotlant arsindaki bucag 60° olan hiperbolanin ekssentrisitetini
tapin.

“|5el
L =~

O

diizgiin cavab yoxdur

U.|é)-'-|£;2

57 49x* + 24}-‘J = 1176 tanliyi ila verilmis ellepsin foksunun koordinatlanm

58 Har iki koordinat oxuna toxunan va A(2;9) ndqtesindon kegon ¢evranin tonliyini yazin.

va oxlannin vrunluglanni tapin.. .

~

=2.J6. b=14_ F(0:25).

o
L

.2b =14, F(0;x5).

Q)
5

. 2b=10, F(0:£5).

diizgiin cavab yoxdur
=2+/6.2b=12, Floz35).

OO

O diizgiin cavab yoxdur

_@ =5) +(¥—35) =25 va (x—17) +(p-17f =289;
~ . Y | . Y = . - . E
x=5) +ly+5) =75V (x4 7F +{p-7F =230
h

—/
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59

60

6l g=i+2j-2k

62

63 5(3;—5;3} u E(—l;l;—-’l) vektoriar verilib. @+ b vektorunun mitlag
giymatini tapin

(x+7) +(y—5F =25 va (x+7F +(y-17)* =289:

Moarkazi 0 olan va A4 noqtasindan kegan gevranin tanliyim yazin

OL:2) 4(5:5)

diizgiin cavab yoxdur
A +y-2f =25

+1)* +(y-1)* =25

1) +(y+1)* =25

OO O 190

-2 +(y1+2) =25

x:—l}':=6 hiperbolasimn ekstenfrestiii va asimptotunun tenliyim

vazin.

O

e
I
|+

o[ vl

=+t xe=

e

diizgiin cavab yoxdur
o ¥YX
O y=2x

YOO =@

O

diizgiin cavab yoxdur

&Qg)g)g)
s & e e

a(t2; Z) va b kolleniar vektorlarinin skalyar hasili 27-ya barabardir. 1,
vektorunun koordinatlarim tapin.

diizgiin olmayan cavab
(2;2;1)
(2;1;2)
(3;656)
(-251;2)

O0O@O00

diizgiin cavab yoxdur
5
6
7

0IC10]0)

ve b=2i- 2k vektorlar arasiyndakl bucag tapin.
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C 4
64
Paralelogramin diaqonallarini amala gatitan  a=-2;+% . b=2i+j vektorlar1 arasindaki bucagi
tapin.
O diizgiin cavab yoxdur
m
N
3
m
N
4
®
2
m
N
6
65
Paralelogramin diagonallarim1 amala gatiran @@=+ b =—+2; vektorlan arasindak: bucag:
tapin.
O diizgiin cavab yoxdur
~
U
~
N
4
®
2
m
\./ . .
kasismir
66
a va vektorlar1 arasinda bucaq o= e ‘al =3 va . olarsa, |2a-b)a+33]
skalyar hasilini tapin.
O diizgiin cavab yoxdur
m
N\
1
Q2
®
4
m
~/
18
67
al21)  5(-13) c(3:4)

: vektorlar verilmisdir. ¢ -min hansi giymatinds p=3a+ab va g=4a-c
vektorlar: kollinear olar?

diizgiin cavab yoxdur
==1

b OO
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N
4

O Og
-l
s

[
tn

68

HE-20) va b kolleniar vektorlarinin skalyar hasili 10-dur. , vektorunun
koordinatlarim tapin.

diizgiin olmayan cavab
(3;-1;0)
(2:-1;0)
(2;4;6)
(-2;3:4)

O0®@0O0O

69

3

-in hans1 giymatinds ~ a =mi—37+3k va b=i+4j-mk vektorlar perpendikulyar olar?

diizgiin cavab yoxdur

£ =200

XC)

LO

70 vektorlarindan necasi xatti asili deyil?

a(l:2:3) K(-1:2:3).5(24:6), d(=3:69)

[y ]

diizgiin cavab yoxdur
3

1
0
2

@O000

71 4(3:2:1). B(4:1:7) ve C(2:0:4) rogtolari vesilib . AB va BC

vektorlann skalyar hasilini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
-17
-18
-19
-16

O@®@O00

72 5 = u
2 § € vektorlan xatti asih deyilsa, x+y+z cominin elo givmetini tapin

ki, 2a+b-3xa—3yb+3zc=0 olsun.

diizgiin cavab yoxdur
5/3
1/3
2/3

0]0]0]0)

17/81



06.04.2017
® 413

& a(l; 2 1) vab(4; —2; ) vektorlar1 verilmisdir. a+b va a-b vektorlar: arasindaki
bucagin kosinusumu tapin.

diizgiin olmayan cavab

1 @O

R

oo | =)

5|.D WO | w0

O

74 E(n;3;4;] va 5(5;6;3;] vektorlan perpendkulyar clmas Oglin, 1 adadi

neca olmahdir.

diizgiin cavab yoxdur
-5
4
-3
-6

@OO000

75 {_i(l;—S;T_\J va E( ;2;1] vektorlan perpendikulyar olmasi Ogan, m adodi

neca olmaldir.

diizgiin cavab yoxdur

O0O@O00

76 E[m; -L EJ B Eil:l; 2 U] vektorlan perpendikulyardilar. |EI| tapin.

diizgiin cavab yoxdur

OO0®@0O0

7T a=2i+ 5}' —k ve b=i- :.'-‘:— 3k vektorlar arasindak bucag tapin

O

diizgiin cavab yoxdur

O g) ":é.) g@
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120°

78 — T : : 55 : i
a va b vektorlar xatti asil deyilsa, x+ycaminin els qiymeatini tapin

ki, E+3—3y&+x5:0 olsun.

diizgiin cavab yoxdur
-2/3

1/3

-1

-1/3

O0O00®0O

” 5(3;124) vektorunun uzunlugunu tapin.

2§

diizgiin cavab yoxdur

000

80

—

H;—T;—E} va E(ﬁ;n;—zj vektorlan perpendikulyar clmasi Ggin,

adadi neca olmahdir.

C 2

@

® 1

oN!

O diizgiin cavab yoxdur
O3

N\

81 5(5;—2;—1_\,] va E(l;m;—?} vektorlan perpendikulyar olmas! Ggin,

adedi neca olmahdir.

diizgiin cavab yoxdur
5

O0O®@O00

7
6
4
82 5[3;?1;2] va 5(4;—3; 3) vektorlan perpendikulyardilar. E| tapin.

diizgiin cavab yoxdur

(o)}

O0O@O0O0

8 g=—i+ __j vo b=i- 2:?: + 2k vektorlar arasindaki bucag tapin.

)

wﬂ

O
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60°
O diizgiin cavab yoxdur

135°

O

84 AQ:31), B0-32) Ve C(E;-‘Iﬂ}r:’:’:qtaleri Siarlib . AT i B kit

skalyar hasilini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
-60
-40

O00®0O

85
X,y.Z manfi olmayan adadlor olmaqla  x? + p? +z? =12 olarsa,

Kosi-Bunyakovski barabarsizliyindan istifads edersk X+ ¥ +Z caminin
an bdyiik givmatini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
6

0O00®@O

3
5
8

86 4p.:-3. B5:1-1. €G- ndqtaleri ichucagin tapa ndqtaleridir. A
bucaginin kosinusunu tapin.

=0 wIe N0

L | 40O

O

diizgiin cavab yoxdur

&7

a=(-212)., b=(1-42) ¢=(0;2-1). d =(-7:-515)

By
=
LA

vektorlar: verilmisdir. vektorunun
vektorlan {izra ayrilisimi yazin.

diizgiin cavab yoxdur
Sa+3b+c

5@ ’”©O

Lk

15b+¢+0,5a

O
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88

89

90

91

d =(115:3)

a=b+c+d

~ = =
wW=2b+3c—a

)E|=11 |5\:23 |£—E\=30

m

~40

®

20

Q diizgiin cavab yoxdur

~30

m

(34

a=2m+i v b=m-n

arasindaki bucag tapin.

DC

=]

[=]

®
O
@
O

diizgiin cavab yoxdur

5

1 &

O O «

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur

~
N\
~ St EIT it
Y=—2a+b+c
®

‘;I 4 ‘E‘ =3p= |:_(_z;“ Elll = %

, Olarsa,

(™ w7

, Olarsa,

la+3|="

arasindaki bucaq

c

vektorunun a=(-2:54) p=(-2:54)

120° olan vahid vektorlardir) vektorlari

3a—b vektorunun uzunhigunu tapin.

¢ =(3-51)

vektorlar: {izra xatti kombinasivan yazin.
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P o Y
d=a—-b+c

92 _
aV? j4-7 0y Kkolleniar vektorlarinin skalyar hasili 10-a beraberdir. |a| =2

i

ﬁ()
e
=]

5

&

O diizgiin olmayan cavab

93 A-32), B&LT) Ve CI:E; 0;4) nogalari verilib . AB u BC vektorlann

skalyar hasilini tapin.

231

11

diizgiin cavab yoxdur
8

-9

0O000@

94 a(1;-3;1)va b kolleniar vektorlarinin skalyar hasili 22-ya barabardir. b vektorunun koordinatlarini tapin.

O @30

O 612

O diizgiin olmayan cavab

C 1:3:9)

® (1:3:9)

C @62

95 E(m;—?;—l} va E(S;m;—zjl vektoran perpendikulyardilar._ . m sdadini
tapin.

Q diizgiin cavab yoxdur

C 4

O

C 3

C 2

® 1

96

2 -3 1
4 -5 2| matrisinin tarsini tapin.
5 -7 3

21

-2 1

4 4 -1

~

@)
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1 1 2

-1 2 -1

(3 1 -2

O diizgiin cavab yoxdur
ON T T

-2 1 0

-3 -1 2

1 2 -1
2 -1 0
3 4 5

matrsinin angini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
3

O0O00®@0O

1
2
4

9 Determinantin giymeatini hesablayin: 3

O -10
® 12
O diizgiin cavab yoxdur
C 15
C s
99 2 -1 03 L T
A= 3 4 -2 B=|-2 1 3 |olarsa, 44-5F matrisini tapm.
-3 0 5) Lo 2 -4
O3 -2 -3
10 11 -20
-12 0 8
Co5 —a4 1
3 2 1
12 -6 30
O3 _2 1
0 2 14
10 -6 -8
®7 -9 -10
22 11 -23
\-12 -10 40

O diizgiin cavab yoxdur

100 {1 0 00 37 e
t | matnsinn rangit tap.
40000 0f qimt 1ap
2000 6]
13000 14
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diizgiin cavab yoxdur
4

O0O@®@O00

3
2
1
101

Ixtyvtz=2

k-n1n hans1 qiymetinda x+2y+z=3  tonliklor sisteminin yegana halli var.
x—y+z=1

0O0®0O0

diizgiin cavab yoxdur

102 2 5]

3
3 —4 nll:luql:la_.fi matrisin tapin

O diizgiin cavab yoxdur

®8 180
(90 172

] 135
81 -14

103 i -
o 2
3 —4 /) oduagda, A7 matrisini tapin

diizgiin cavab yoxdur

9 _)
-6 3
-

£1 —wJ
-6 31

0O
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1

104 h

4 =1

9 3

—

3
3

diizgiin cavab yoxdur

2

(=]
AN <

©O0000

2

105

J matrisinin tarsini tapin.

-3
-4
0

2
2
-1

1
3
2

diizgiin cavab yoxdur
—

4 3

-2
-5
4

4 3
8 5
T 5

[

~
N
~

-5 6 4
=7 5 4,

®4 3 -3

-5

-8 6

-4,

-7 5

430]
1 -2 3

3 -2 1

106

(| S,
— n =t E
<
g
-+ o en =)
o 5
- AN T < O
—
e T o @©O000

Ll ]

L - -

Naleel
<t on

OO000®

a o
< <

Determinantin qiymatini hesablayin:
1
diizgiin cavab yoxdur

107
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108
Determinantin qiymatini hesablayin: :

- T &
L - -

3
-1
1
diizgiin cavab yoxdur

@O000

109 , o F1 9 2

32

diizgiin cavab yoxdur
-28

130

105

O@OO0O0

PN

50 ; S
. | olarsa, 3.4° matrisini tapin.
-3

-
e

110

Vin
I
—

100
14 0,
diizgiin cavab yoxdur
—151

13 |
—30°
27 |

-5
11

Determinantin qiymatini hesablayin:

e

e We We WO

111 -4 7

-8 14
1 3

diizgiin cavab yoxdur
0
-4
2
6

0O00®@O

12 Determinantn qiymeatini hesablayin:

40
42
18
38
diizgiin cavab yoxdur

O000@
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113

114 Hansi sort 6donildikds 3 tortibli A matrisinin torsi var?

115 Asagidaki matrislorden hansi igbucaq matrisi olar?

Determinantin giymatini hesablayin:

8
diizgiin cavab yoxdur
3

O@OO0O

5

O

diizgiin cavab yoxdur

@TA # 0 oldugda
~

actA=0
CrgA = 0olduqda
Q?’qu{ =1 olduqda

O diizgiin cavab yoxdur
C (2 300
-2 4 00
A=
-1 230
1 1 5 1
o2 -1
B=|0 -5 2
0 0 1

O
|

=0 0 O
0 -1 2
Cf111 1
1 0 1
A=
-1 21 0
0 0 2 -1
I.-‘3 j\
l_-ﬂ2 g 1-\'I {2 -I-!Ha
|.\4_ -5 ﬂjlﬂﬂl._l_ ?| (CHJTHHH TATOEIH.

CF
[26 12

diizgiin cavab yoxdur

00O

W bl e

-
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117

118

119 Ugtartibli matrisin ikitortibli minorlarinin saym tap.

120

(6 o)
G o

I’ A \I
0
-1 2 1 3) Rl
| 2 o
" .
O diizgiin cavab yoxdur
® 2
O3
C s
oN

m > n Olciilii A matrisinin ranq1 {islin asagidaka takliflarden hansi hamisa

dogrudur.

O diizgiin cavab yoxdur

©< min( 7, n)
Comm
Con

O=m-m

O s
N\
O diizgiin cavab yoxdur
® 9
C 4
ON:
_1 0 o 2 "
A:(u 1}139 A" -nitapin.

diizgiin cavab yoxdur
0

0

0

1

s © SO

QI—? QQ
- b e o

28/81



06.04.2017

121 A matrisi (5x6) 6l¢iili matris olarsa, bu matrisin biitiin ikitortibli minorlarinin sayin1 tapin.

diizgiin cavab yoxdur
150

90

30

120

O0O00®0O

122 Biitiin satirlori miitonasib olan (m x n) dl¢iilii matrisin rangi noys barabardir?

diizgiin cavab yoxdur

O@O00
-3

123

4=(1234) olarsa, 4-4" -nin Slgiistinil tayin edin.

diizgiin cavab yoxdur

124 3 50

matrisinin ranqini tapin.

diizgiin cavab yoxdur

00O

O

125 ."2 ) ™

[ ]

je matrisinin ranqini tapin.

(IS J—
L

L

I R

diizgiin cavab yoxdur

4

OO

® 0
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126

127

128

O

(4:-2:6) wva (6:—3:9) satirlari xatti asthdirm1?

m
—

0

®

\./ .
xatti asihdir

e
“perpendikulyardir

@
Xotti as1h deyil

O diizgiin cavab yoxdur

(2 1 -1)
A=|5 2 4| olarsa, 4, +.4,="
K? 3 —1)_.|
O diizgiin cavab yoxdur
C
20
~
~ =23
®
~ 12
C
16
3 =8 ) 9y
v 3 414 olarsa,
) 5 -9 2 7
|
4 -6 1 2]
O diizgiin cavab yoxdur
'a)
-1
a3
:“_1 '|
OF
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129

130

00

OO

9

131

A

9

1

s

‘ 9
-t n
10 -5 15

[ ]

.
olarsa, 4"

Lol ]

2

). »

diizgiin cavab yoxdur

B)B=AB-B*

2A+2B=2(B+A)
2A+B=B+2A

+BXA-B)=A*-B?

3 -1
1 0

[1
Vo R =
-3 4 3

diizgiin cavab yoxdur
1 1

3

5

5 35

13 15
-3 -5

3 15

1
-2

10
2(1 2] olarsa, asagidaki barabarliklardan hansi1 dogru deyil.

_42 _05] matrislari iiciin 4 - B hasilini tap.
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132

133

134

135

136

-1 -% -6

1 2 -5

9 11 5
NE b SR TOC s A 51
I determinant tigin M. =7
FAGE

diizgiin cavab yoxdur
-14
-34
34
25

O00®0O

x 0 ¢

a >} olduqda
0 -1 a

2 x alw»0 berabersizliyi x-in biitiin

givmatlarinda dogru olmas: {iciin asagidakilardan hansi dogru

olmalidir?

diizgiin cavab yoxdur

—Adac <0

~
%
D

O -4ac<0

C»0,c>0

O r4a>0

Hansi gort 6dandikde s xm  Olciili A matrisini

matrisinavurmagq olar?

diizgiin cavab yoxdur
n=k olduqda
m=k olduqda
m=p olduqda

O0O00®@0O

n=p olduqda

b

b 0O = LA
L I
L - I
il L
- oL
bl
LA

diizgiin cavab yoxdur

OO0

2" 2
1 24 0 uliyini holl edin.
O diizgiin cavab yoxdur

kx p oliliB
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~

.1\::21
3

"O x O

WIR S 0]

w O

Wb

137 xr 2 1
x x 1=0
3 21
diizgiin cavab yoxdur

=1
3

90

L

)
I
=

!
I
b

)
I
o]

(]
I
b

Y
I: L|‘L'
]

138 r 1 x
xr 4x x|=0
4 5 1

diizgiin cavab yoxdur
=1
=2

DO
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139

140

141

142

A

1

—

n -1 N
N T ) S B

e

n
3
'\.1 A LS

O diizgiin cavab yoxdur
O

—
o

o =
i

[ FER)
[ ]

diizgiin cavab yoxdur
10

8

21

26

O0O®@O00

Asagidaki barabarliklardan necasi dogrudur?

1) 24y =054

D) (a+ By =a+8?
N(-EY'=-E
4) (4B = 4B

9 () -(f

diizgiin cavab yoxdur
5

O0O@OO0O0

2
3
4

r( A) =r; Vo r(B): r, olarsa,1(A-B) haqqinda na demak olar?

diizgiin cavab yoxdur
MZ HA-B)=r,+r,

0.0)

_B)=ﬁ_rz

NS

—B}£ﬁ+rz
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O 1ABy
143 n tortibli kvadrat matrisin ne¢o dona (n-1) tortibli minoru var?

diizgiin cavab yoxdur
(n-1) sayda

- I]" sayda

® OO

p’ sayda

O

n sayda
144 Matriso bir satir olavo olunarsa, onun rangi neco doyisor?

diizgiin cavab yoxdur
bir vahid artar
doyismoz

doyismoz vo ya r+l olar

O@®@O00

miimkiin olmaz

145 . Rang rolan A matris figiin }‘(ﬂ . A)=?

diizgiin cavab yoxdur
1

r

0

miimkiin deyil

0O@O0O0

146

n n
p tertibli A kvadrat matrisinda > ZayAy naya barabardir?
i=1j=1

diizgiin cavab yoxdur

2 det A

=OO

et A

147
Asagidak takliflarin hansilar dogrudur?

1) ©gar A va B matrislarinin hasilini tapmaq miimkiinsa, onlarin camini d2 tapmaq olar.
2) Ogar A va B matrislarini toplamaq miimkiinsa, onlarin hasilini da tapmaq olar.

3) Kvadrat matrisi diizbucagh matrisa vurula bilar.

4) Diizbucagl matrisin kvadrat: kvadrat matris alina bilar

5) Sifir olmayan matrislarin hasili sifir matris alina bilar

O diizgiin cavab yoxdur

Cf): 3), 4), 5)

~
Wamisi
O

~
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148

149

150

151

3): 4), 5)

%: 4). 5)

Asagidaki barabarliklarden negasi dogrudur?
D =a D =a 3 (asBF=aT+8"
) (A+ENA-E)=A*-E 3 (A+EP=4A+24+F
O diizgiin cavab yoxdur
O 3
/
O 2
® 4
O s
(2 1) i
X';‘s 4)7lo o] olarsa, X=?
O diizgiin cavab yoxdur
Q] 1
| 2 3__|
S
;“_0
®
0
O oo
L1 2]
2 1) f=Fe 0
A | oldugda A4 ~ =.
\3 4]
® (94 -31)
125\-93 32
Q(-94 31)
25| 93 -32
Qo4 =31)
25(-93 32
Q (-94 317
125 93 —32'
O diizgiin cavab yoxdur
1 =9y 3 o
2
A=
3 -2 -1 1 —2|
12 -5 1 -2 2]

1 -1 2 -3 matrisinin bir bazis minorunu vazin.

36/81



06.04.2017
C diizgiin cavab yoxdur
=2 A 1
=1 =3
=

(

EoIE o
Ia o a

._~
|

s

(]

|
o a
|
=
=

7 te K@ To = T () T= = 1= )
|
|

77 )
|
| =]

152 g
x 0 1|<0 berabarsizliyini 6dayan an kicik tam adadi tapin.

diizgiin cavab yoxdur

4

00O

e

O

1363 N(5 3 5
1 4J1-3 2]

O diizgiin cavab yoxdur

G

9 g
r—n 7

®9 17

[11? 5)

~
—
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53

PHOT -3) (2 4
5 1)18 5)

diizgiin cavab yoxdur

5
2 0
C1o 3
[Jq 0
10 13
z —15

G

O

T @

15562 3 Y3 6 1
04 7||-4 -5 —3|=2
6 51)l1 2 1

(O diizgiin cavab yoxdur

21 8 -14
-9 -6 -21
-1 13 -28
21 7 14

-0 -5 -2
-1 1 -28
21 6 -14
-9 -6 -21
1 3 -28
156
x+2 4 x-in hans: giymetinda determinant sifra barabardir.
3 -2
~
©)
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157

I:i*\fﬁ
S=+/12

S =+/11

~

(O diizgiin cavab yoxdur

2

[=N") ]
o
|
—

hall edm.

~

xr—3 3x-12

3

diizgiin cavab yoxdur

(O diizgiin cavab yoxdur

10 45
65 2 25 4
7 6 13 2

57 1 0
Q135 5
625 4
76139
5710
© 1w 3 16
$ 2 2 -2
7 -6 -5 -3
6 7 1 0

x-in hans1 giymatinda determinant sifra barabardir.

"
0
1

-2

| matrslarn verildikda -24+ X =358 tanliyvim
|
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159 )
.'_1

St 3 i matrisindan simmetrik matris diizaldin.

O diizgiin cavab yoxdur
Ay
-2 T

L & sf_]

(B8]
| R
\ "

160

o bi olarsa, p"—»9
W0 1)

diizgiin cavab yoxdur
R R )

|
L0 n)

161

{ O‘\,
A= : i olarsa, 47 =9

diizgiin cavab yoxdur

0}
i

!

00O

]

a)
1

I
!

~O 50

na |
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162

163

164

165

166

167

168

OO000® O OO0

OO OO0 00 OO0 00

| SR
o
wa o
L

diizgiin cavab yoxdur

=]
o

Bl \S RV

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur

olarsa, 2.3 +345+345

169 Hansi sort 6donildikds 5 tartibli A matrisinin torsi var?

170

171

172

173

174

175

176

OO000® OO OO0  O0®O00 OO0 OO

O0O@®@O00

YOO

diizgiin cavab yoxdur
diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur
2

4
1
6
diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur

abc
1
ac
0

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur
10

8

-9

26

diizgiin cavab yoxdur
2x

T 2;‘1_;_' = F"
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J—
~
3

178

179

180

181 --

182

183

184

185

186

187

188

189

190 Asagidakilardan hansilar miimkiindiir? 1) Matrisin ranqi sifira barabar ola bilor 2) Matrisin ranqi sifirdan kigik ola bilor 3)
Matrisin ranqi 2,5-a barabar ola bilar 4) Matrisin ranq1 100-a barabar ola bilar

191

192

@000 OO0 00 @O 0000®C

0O00®@O

O@OO00 OO 00

O

O@OO00 OO 00

N O = W

O0O@®@O00

Q0O

i\

diizgiin cavab yoxdur.

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur
-3
2
3

1

3

diizgiin cavab yoxdur
-3

2

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur
2
5
-5
-2

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur
1),2)4)

Hamisi

1), 4)

Yalniz 1)

diizgiin cavab yoxdur
0
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193

194

195

196

197

198

199

200

201

202

203

204

205

206

207

208

209

210

211

212

213

214

@O @O OO0 OO0 00 00

20 OO

—~/

OO0 @0

@OO000 OO OO0 00 00 OO O O 00

@O0 OO0 00 00

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur

A matrisi (8x4), B matrisi (6x7), C(4x9) 6l¢iilii olarsa, hans1 matrislorin hasili toyin edilib?

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur

5

diizgiin cavab yoxdur
2

0

10

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur
4
3
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215

216 --

217 A matrisi (2x4) 6l¢iilii matris olarsa, onun ikitortibli minorlarinin sayimi tapin.

218

219 --

220

221

222

223

224

225

226

227

228

229

230
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@O000 00

O

O@O00 =z @

00O

O@OO00 OO OO0

Q @O

O0O®@O00

O@OO00O OO 00 00 @O

O

diizgiin cavab yoxdur
4

2
1
3
diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur
9

8

6

12

diizgiin cavab yoxdur
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425 M(2;1) noqtesindan x+y-1=0,x+y+2=0, diiz xattina qodar olan masafani tap.
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426 Diiz xatt 2x-3y+2=0 tonliyi ilo verilmisdir, onun pargalarla tonliyini yaz.
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432 2x+5y-1=0 diiz xatti verilmigdir. M(-2;3) ndqtesindon kegon vo verilmis diiz xatto perpendikulyar olan diiz xoattin tonliyini
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O0O@®@O00 OO

@O O®O00 00

0OO0®0O0

O@O00

000

>

x-4y+6=0

2x+y+3=0

diizgiin cavab yoxdur
3x-4y+15=0
5x-2y+16=0

diizgiin cavab yoxdur
2

3
4
5
diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur
a=-2
a=-6
a=6
a=2

diizgiin cavab yoxdur

5x+3y-2=0;
Tx+3y+25=0
2x+4y-5=0
2x+3y-21=0

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur
3x+6y-5=0;
3x2y+2=0;

4y+7=0

3x-7y-6=0

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur
2:1)
(-3;9)
(41
(QH

diizgiin cavab yoxdur
8

5

9

12

diizgiin cavab yoxdur
y=-3x
y=2x

)
N
=
o
=
3]
w2
Z
=3
o
)
=
N
o
w
<
J’_
i
(e}
o
=]
N
>
2
=.
=
o
Q
(5]
o
)
=
o
=
)
=
g
5]
v
)
o
=
E.
<
)
N
=
=
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445 OY oxuna paralel vo OX oxunu iss -4 noqtosinds kason diiz xattin rtonliyini yazin.

diizgiin cavab yoxdur
x=0
x=2
x=-4
y=-2

O®@O00

446 parlelogramin ii¢ tope ndqtasi A(6;1),B(3;2), C(-2;7) olarsa D topa ndqtesinin koordinatlarini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
(1;3)
(3:5)
(1;6);
(2:6)

O0O@®@O00

447 ABC iigbucaginin toraflorinin orta noqtalori P(2;3) Q(4;3) vo R(5;-4) oldugunu bilarak ,tops ndqtalorinin koordinatlarini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
(25-5),(058)(8;3)
(15-4),(0;9),(8:2)
(35-4) (1;10) (7:-4)
(155).(0;8),(3;8)

O0O@O0O0

448 Topa noqtalori A(-1;2),B(5;6) va C(1;3) olan ligbucagin CK- hiindiirliiyiinii tapin.
O diizgiin cavab yoxdur
@)
449 A(1;-1) va B(-4;5) ndqtalerini birlasdiren parcanin homin istigamatdsii¢ dofs artiran ndqtenin koordinatini tapin.

(-10;16)

(14;15)

(-14;17)

diizgiin cavab yoxdur.
(14:9);

0O0®@0O0

450 P(2;7) noqtesindon12x+5y-17=0 diiz xattinoe godar olan mosafani tapin

diizgiin cavab yoxdur
5
3

YOO

. \'/
451 Ugbucagin topalarinin orta néqtalorinin P(4;1),Q(1;6) va R(-4;2) verilmisdir. onun topalarinin koordinatlarini tapin.

diizgiin cavab yoxdur.

00O

452 Diiz xatt A(7;-3) vo B(23;-6) noqtalarindon kegir. Bu diiz xattin absis oxunu kesdiyi ndéqtoni tapin.

diizgiin cavab yoxdur
(8;0)
9;0)
(-9;0)
(7:0)

O0O@OO00O

453 P(8;5) noqtesinden 3x-4y-15=0 diiz xattino qadar olan masafoni tapin

diizgiin cavab yoxdur
23
1,2
22
1,7

0O®@O00

454 Topo noqtalari A(3;2), B(-1;-1)va C(7;5) olan iighucagin tapalarinin uzunluglarini tapin.

diizgiin cavab yoxdur.

DO

o
455 OX oxuna paralel vo OY oxunu isa -5-3 barabar par¢ada koson diiz xattin rtanliyini yazin.

O diizgiin cavab yoxdur
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456 A(-1;2), B(2;2) Va C(8;6) topa ndqtalari olan iigbucagin , AD medianin uzunlugunu tapin.

457 koordinant baslangicindan A(3;9) ndqtesindon eyni mosafods yerloson OY oxu iizorinds ndqtoni tapin.

458 A(-1;3) vo B(9;-2) noqtalori verilib. AB par¢asint AM:MB=2:3 miinasibotindo bdlon ndqtoni tapin.

459 y=kx+4 diiz xottinin koordinat baslangicindan masafasi d=3 olarsa, k=?

460 3x-2y+5=0 vo x+2y-9=0 diiz xatlorinin kosismasindon kegon 2x+y+8=0 diiz xattino parallel olan diiz xattin tonliyini yazin.

461

462

463

464

465

466

467

468 4x-3y+3=0 diiz xatti verilmigdir. M(1;2) ndqtesindon kegon va verilmis diiz xatto paralel olan diiz xsttin tonliyini yazin.

@OO000 0O@OO

0O00®@O

O0OO0@0O0

00O

OO0 00000

O@OO00 OO OO0 00 00

O®@O00

00O

y=0
y=5
y=-5
x=-5

diizgiin cavab yoxdur

w

diizgiin cavab yoxdur
(0;5)
0:4)
(0;3)
(0;6).

diizgiin cavab yoxdur
M(2;1)
M@;1)
M(4;1);
M(0;1).

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur
y-x+6 =0

y+x-6 =0

y+2x-6 =0

y-2x-4 =0

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur
12

3

7

18

diizgiin cavab yoxdur
3x+9y+8=0;
3xH2y+8=0;
3x-2y+21=0;
5x-2y-18=0

diizgiin cavab yoxdur
x-y+3=0
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O 2x+3y+5=0
® 4x3y+2=0
C x2y+1=0

469 3x-y-8=0, 3x+2y=0 diiz xotlori arasindaki bucag tapin.

diizgiin cavab yoxdur

00O

470 6x-2y-5=0, 2x+6y-6=0 diiz xotlori arasindaki bucagi tapin.

Q diizgiin cavab yoxdur

O
471 3x-4y-10=0 diiz xattin tonliyini normal soklo gatirin.
O diizgiin cavab yoxdur
O
472 3x-2y-12=0 diiz xsttinin parg¢alarla tonliyini yazin.

diizgiin cavab yoxdur

473
diizgiin cavab yoxdur
y=3x

y=-X

Y=2X

y=x+1

OO0®@O0 OO

474

diizgiin cavab yoxdur

475

diizgiin cavab yoxdur

476
diizgiin cavab yoxdur
a=9
a=-2
a=2
a=5

O@OO00 OO OO

477 . A(4;-3) ndqtesindan kegon va 2x-y=>5diiz xattino paralel olan diiz xattin tonliyini yazin.

diizgiin cavab yoxdur
y=-2x+3

y=3x-3

y=2x-11;

O0O®@O00

y=-2x-3

478

diizgiin cavab yoxdur
1

4

Q00O

479 A(2;5) ndqtesindan kegib x-2y+5=0 diiz xattino perpendikulyar olan diiz xattin tonliyini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
y=-x-2
y=-5x+2
y=-2x-1
y=6x-12

O0O®@O00

480

diizgiin cavab yoxdur
5x+9y -7=0
3x+8y-5=0
3y+12x-23=0
Tx+4y-17=0

O0O@O00O

481

diizgiin cavab yoxdur

00O

482 Topa noqtalori A(6;-2) B(4;2) va C(-2;0) olan lighucagin sahasini tapin.
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diizgiin cavab yoxdur
S=5

S=6

S=14

S=7

O0O@O00

483

diizgiin cavab yoxdur
y=3x+2

y=x-2

y=x+5

O0O®@O00

y=x-3
484 OX oxuna paralel olan vo A(-4;4)ndqtesindon kegon diiz xattin tonliyini yazin.

diizgiin cavab yoxdur
x=-3;

y=0;

y=4;

x=2

O0O@®@O00

485 OY oxuna paralel olan vo A(6;-2)ndqtesindon kegon diiz xattin tonliyini yazin.

diizgiin cavab yoxdur
x=1

x=-5

x=6

x=-1

O0O@O00

486 Koordinat oxlarindan eyni masafods yerloson diiz xatlorini yazin vo onun qrafikini qurun.

diizgiin cavab yoxdur
y=3X, y=-X

y =X,y =-2X,.

Y=X, y=X,

y =2X, y=x

O0O@O00

487 Topa noqtalori A(2;1),B(-2;-1), C(18;6) olan iigbucagin C topasindon kecon medianin uzunlugunu tapin.

O

12
C 13
O 14
® 10

O diizgiin cavab yoxdur

488 P(1;-8) noqtesinden d=10 sm masafads OX oxu {izarinds olan ndqtoni tapin.

O diizgiin cavab yoxdur
C (5:0).(9;0)
O (6;0),(8;0)
® (5:0)(7:0)
O 6:5),(7:2)

489

diizgiin cavab yoxdur

O

o/
490 topa noqtalori A(1;5),B(4;1) vo C(13;10) olan iighucagin A tops ndqtesinds ¢akilon tonbdlonin BC torafi ilo kesismo noqtosinin
koordinatin1 tapin.

(4,5;2,5)
(3,5;2,5)
(5,5;2,5)
diizgiin cavab yoxdur.
(6,5;3,5)

@O000

491 A(12;9) va B(1;9) néqtalorini birlogdiron parcant AM:MB=2:3 nisbatindo bolon M ndqtasinin koordinatlarini tapin.

(2:4)
(2:6)
dqzgiin cavab yoxdur.

9000

—~/
492 A(-1;1) ndqtesindon 3x+4y+10=0 diiz xattino qodor olan masafoni tap.
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2/5

2

8

diizgiin cavab yoxdur
3/5

@O000

493

x+y-1=0

diizgiin cavab yoxdur
x+2y-5=0

2x+3y-6=0

x-y+1=0

O0O000@

494 A(-4;2) Va B(3;-1) noqtalarinden kegon diiz xattin tanliyini yazin.

3x+7y-2=0

diizgiin cavab yoxdur
3x-4y+2=0
2x-3y+1=0

x+2y-5=0

O000@

495 A(11;3) vo B(4;-2) noqtalorindon kegon diiz xattin tonliyini yazin.

diizgiin cavab yoxdur
y=x+4

y=2x-1

y=3x+1

0]0]0]0)

C)

)
496 y=3x Vo y=-2x+5 diiz xotlori arasindaki bucagi toyin edin.

diizgiin cavab yoxdur

497
diizgiin cavab yoxdur
y=2x-2

y=x+1

y==x+7

OO0®@O0 OO

y=x-1
498 A(0;0),B(2;4) C vo D(4;0) ABCD paralellelogramin tops noqtoloridir. mapaienorpambid s Hiorrsusipuaup. AC
diogonalinin uzunlugunu tapin.

O diizgiin cavab yoxdur

A

@)
499 12x-5y+13=0 tonliyini normal soklo gatirin.

O diizgiin cavab yoxdur

O x-y-1=0
500 P(-3;5) noqtasindon 9x-12y-2=0 diiz xottino qodor olan mosafoni tapin
3

diizgiin cavab yoxdur
5

QOO

501 Diiz xatt A(5;2) vo B(-4;-7) noqtalarindon kegir. Bu diiz xatt ilo ordinat oxunun kosigma ndqtoni tapin.

(0:3)
(05-3)
diizgiin cavab yoxdur
;1)
(05-2)

O00®0O

502 A(1;3) vo B(2;4) noqtolorindon eyni moasafods yerlogon , M(x;2) ndqtoni tapin.

diizgiin cavab yoxdur
M(3;2);
M@3;1);
M2;1);
[M(1;1).

O00®@O
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503 Diiz xott A(-12;-13) vo B(-2;-5) ndqtalorindon kegir. Bu diiz xatt lizorinds absisi 3 olan ndqtoni tapin.

diizgiin cavab yoxdur
(3:-1)
(35-2)
31
(25-2)

O0O00®@0O

504 Topoalari A(0;4), B(4;1) vo C(4;6) noqtalorinds olan iigbucagin CD hiindiirliiyiiniin uzunlugunu tapin.

5
6
diizgiin cavab yoxdur
3
4

@O000

505 x-2y-7=0, 2x-4y+8=0 diiz xatlori arasindaki bucagi tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0

@O

506 A(-3;2) noqtesindon kegon vo 4x-y+3=0 diiz xattine perpendikulyar olan diiz xattin tonliyini yazin.

diizgiin cavab yoxdur
x+2y+1=0
x+4y-5=0
3x-y+4=0
x-2y+3=0

0O0®OO0

507 A(-3;1)va B(3;3) ndqgtalorindon kecon diiz xatlo 3x+y-6=0 diiz xatti arasindaki bucagi tapin.

O diizgiin cavab yoxdur
®

508
O diizgiin cavab yoxdur
~
)

509
O diizgiin cavab yoxdur
~
)

510
O diizgiin cavab yoxdur
e
)

511

O

diizgiin cavab yoxdur
512 A(-2;1) vo B(3;6) ndqtaloari verilib. AB parcasinin AM:MB=3:2 miinasibatindo bdlon ndqtoni tapin.

O diizgiin cavab yoxdur

O diizgiin cavab yoxdur
® -15
C 4
O 3
C =2
|\

514 koordinant baglangicindan A(8;4) ndqtesindon eyni masafods yerlogon Ox oxu {izerinds ndqteni tapin.

(4;0)
(5:0)
diizgiin cavab yoxdur
(2;0)
(3:0)

0O00®@O

515 koordinant baglangicindan A(5;1) noqtesindon eyni masafods yerlogon OY oxu iizerinds ndqtoni tapin.

O diizgiin cavab yoxdur
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@000

516

000

(0:10)
(0;11)
(0:12)
(0:13),

diizgiin cavab yoxdur
y==X
y=X

517 Absis oxunda yerlagon va A(6;8) ndqtesindon 10 vahid yerlogon iki ndqte arasinda masafoni tapin.

~
—
S
N\
®
h
~
S
—/
518 x-3y-
o)
N/
ﬁ
o/
A
—/
519
~
L/
h
—
520 A(-5;
o)
N\
®
S
N\
S
—
h
—
521
o)
Nl
o)
)
522 A(4;-
o)
—
o)
—
S
N\
®
S
~

diizgiin cavab yoxdur
17
12
15
14

9=0 diiz xattinin pargalarla tonliyini yazin.

diizgiin cavab yoxdur

x+y=1

diizgiin cavab yoxdur

2) ndqtasinden vo OX oxundan 10 vahid masafads yerlogon noqtalari tapin.
(1;10),(9;10)

(1;10),(-11;10)

(1;9)(-12;10)
(2;10),(-1;11)

iizgiin cavab yoxdur.

diizgiin cavab yoxdur
5) noqtasindon kecon vo OX oxuna perpendikulyar olan diiz xattin tonliyini yazin.

diizgiin cavab yoxdur
=5

11T
L1

523 M(4;-2) ndqtasindan eyni 4 sm masafads yerlason biitiin ndqtalorin amals gatirdiyi fiqurun tonliyini yazin

O

diizgiin cavab yoxdur

524 1 va 3- cii riibiin tonbdlani {izorinds elo ndqts tapin ki, Q(4;-3) ndéqtasindon d=5 sm mosafods yerloson.

O@®@O00

525 M(-3

~
(4

@)
526 topa noqtalori A(4;7), B(-5;0) vo C(-2;-1)olan iicbucagin medianlarinin kesisma ndqtosinin koordinatini tapin.

O®@O00O

527

00O

diizgiin cavab yoxdur
(1:1),251)

(050),(2;2)

(0;0)(1;1)

(151)(353)

;-7) va N(10;2) noqtolorini birlogdiron parcani 3 borabar hissaya bdlon ndqtonin koordinatlarini tapin.

diizgiin cavab yoxdur.

diizgiin cavab yoxdur.
(-2;2);

(-3;1);

(-1;2);

@1)

diizgiin cavab yoxdur
3
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/2
0
/4

@O0

528 P(-3;2) ndqtasindon 4x-7y-26=0 diiz xottino qador olan masafani tapi

diizgiin cavab yoxdur
1,7
1,1

529
diizgiin cavab yoxdur
x-y+z+6=0

530
diizgiin cavab yoxdur
2x+y+6=0, x-4y-1=0
2x+y-10=0, x-2y-1=0
2x+4y-7=0, x-2y-1=0;
2x+y-7=0, x-5y-3=0.

OO0@O0 OO0 OO0

531

diizgiin cavab yoxdur

OO

532 A

—~
[\

diizgiin cavab yoxdur
x-4y-5=0;

x+5y+8=0;
x-5y+7=0;

x+60y-5=0

0IC1010]0)

533

diizgiin cavab yoxdur

OO

534 Diiz xatt A(2;-3) va B(-6;5) noqtalarindon kegir. Bu diiz xatt {izorinds ordinati1 (— 5) olan ndqtoni tapin.

diizgiin cavab yoxdur
(3;-5)
(5:-4)
(4;-5)
2;-5)

O0O@O00O

535 P(4;2) noqtesindan 8x-5y-11=0 diiz xattine qodar olan masafoni tapin

diizgiin cavab yoxdur
-9
9

OO0

536 B

x=-5
x=4
diizgiin cavab yoxdur

000

537

diizgiin cavab yoxdur
y=2x+1

y=2x+5

y=2x+7

y=x+5.

@OO000

538 A(3;7),B(1;4) va C(5;2) tops ndqtalari olan iigbucagin , AD medianin uzunlugunu tapin.

diizgiin cavab yoxdur
2

O@®@O00

3
4
1

539

O

diizgiin cavab yoxdur

;5) vo B(-3;4) noqtolorindon kegon diiz xatto paralel olan vo C(-2;1) ndqtesindon kegon diiz xattin tonliyini yazin.

;3) va C(-3;-5) noqtalarindan kegon diiz xattin iizerinds yerlogon A(x;4) ndqtasinin absisini tapin.
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y=3%;
y=-5x
y+x-8=0
y=8x

0O@OO0

540 A(0;5), B(-4;3) va C(2;3)topa ndqtalari olan iicbucagin , AD medianin uzunlugunu tapin.

diizgiin cavab yoxdur

DO

@)
541 A(2;3)va A(4;5) noqtalorinden eyni masafads yerlagonn absisoxu iizerinds olan ndqteni tapin.

diizgiin cavab yoxdur
7;0
8.0
6;0
9;0

@O000

542 A(-1;2) va B(4;-3) noqtalari verilib. AB pargast AM:MB=2:3 miinasibatinds bdlon ndqteni tapin.

diizgiin cavab yoxdur
M(1;0)
M(2;0)
M(3;0);
M(-1;0)

O00®0O

543 A(3;2) va B(4;3) noqtolorindon eyni masafods yerlogon ,M(1;y) ndqtoni tapin.

diizgiin cavab yoxdur
M(1;4);
M(1;3);
M(1;2)
M(1;5).

@O000

544 Tapaloari A(-3;0), B(0;6) va C(1;2) ndqtalarinds olan iigbucagin BD hiindiirliiyiiniin uzunlugunu tapin.

O diizgiin cavab yoxdur

—~/
545 A(5;3), B(0;4) voC(1;-5) noqtaloari lighucagin tops ndqtaloridir. Ugbucagin B topasindon kegon hiindiirlilyiiniin tonliyini yazin.

O diizgiin cavab yoxdur

-/
546 AB pargasinin uc noqtalori verilmisdir: A(-3;5) voB(1;1). AB par¢asinin orta ndqtosini koordinat baglangic ilo birlosdiron diiz
xottin tonliyini yazin.

O diizgiin cavab yoxdur
O y=x
® y=ix
O y=
C y3x

547
O diizgiin cavab yoxdur
')
—/

548
O diizgiin cavab yoxdur
C

549
O diizgiin cavab yoxdur
@)
N\

550
O diizgiin cavab yoxdur
~
—/

551
O diizgiin cavab yoxdur
@)
N\

552
O diizgiin cavab yoxdur
e
—/

553
O diizgiin cavab yoxdur
@)
(Y

554 2x+5y-1=0 diiz xatti verilmisdir.M(-1;5) néqtosindon kegon vo verilmis diiz xotto paralel olan diiz xattin tonliyini yazin.
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diizgiin cavab yoxdur
2x+5y-23=0
3x+2y+3=0

5x+y-3=0

x+4y-2=0

O0O00®@0O

555

diizgiin cavab yoxdur

OO

556 koordinant baslangicindan A(8;6) ndqtasinden eyni masafads yerlogon Ox oxu iizerinds ndqteni tapin.

diizgiin cavab yoxdur
(4:0),

(10:0)

(6;0)

(3;0).

0OO0®@0O0

557 M(3;4) ndqtasindon kegon vo y=2x+1 diiz xattins paralell olan diiz xattin tonliyini yazin.

diizgiin cavab yoxdur
y=2x-2

y=2x+1

y=x+1

O00®0O

y=x-1
558 3x-2y-6=0diiz xottinin parcalarla tonliyini yazin

O diizgiin cavab yoxdur

C

559 Topo noqtolori A(2;-1),B(0;1),C(-4;-3) olan iicbucagin B topasinin tonbdlonini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
-2/3
4/3
8/3
8/5

O@O00O

560 2x-3y-1=0 va 3x-y-2=0 diiz xatlorin kasisma ndqtesindon kegan y=x diiz xattina perpendikulyar olan diiz xattin tonliyini yazin.

diizgiin cavab yoxdur
5x+5y-6=0
4x+4y-7=0
3x+3y-5=0
Tx+7y-6=0

@OO000

561 ABC iicbucagmin A(5;7), B(5;2) va C(-1;3) topa noqtalori verilmisdir. B topasindon kiicon medianin uzunligunu tapin.

diizgiin cavab yoxdur.

3
2

O0O@OO00

562 3x-7y-4=0 tonliyini diiz xattini pargalarla tonliyini soklinds yazin.
C diizgiin cavab yoxdur
—~
563 A(2;-3;5) ndqtesinden kegon vo 3x+y-z+4=0 miistovisinae perpendikulyar olan diiz xattin tonliyini yazin.

diizgiin cavab yoxdur

O

564

diizgiin cavab yoxdur
0X oxunu

oy oxunu

0z oxunu

565
diizgiin cavab yoxdur
3x+y+22-9=0
2x+y+36=0
2x-3y+z+5=0

OO000 O®OO00
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C

3x-2y+4z-21=0

566

diizgiin cavab yoxdur
Ivoll

yalniz I

yalniz 1,

IvolIll

@O000

567 M(1:3:2) noqtesinden kegan 3x-2y-5z+13=0 miistovisina paralel olan miistavinin tenliyini yazin

diizgiin cavab yoxdur
5x+2y-3z-4=0
3x-2y+5z-7=0
3x+2y-5z+1=0
3x-2y+52-13=0

0OO0®@0O0

568 M(2:6:-3) noqtasindon kegon vo oxy miistovisine paralel olan miistovinin tonliyini yazin.

diizgiin cavab yoxdur
z=-3

y+z-3=0

x+y-8=0

y=6

O00®0O

569

diizgiin cavab yoxdur

570
diizgiin cavab yoxdur
y+3=0
x+3=0
x+2=0
z+4=0

O@OO00 OO

571

diizgiin cavab yoxdur
itei}

biri

Heg biri

ikisi

@O000

572 A(0;1;3) va B(1;3;5) noqtalori verilmisdir. A ndqtesindon kegon vo AB vektoruna perpendikulyar olan miistovinin tonliyini
yazin

d
x-2y+3z-7=0
2y-y-z-2=0
x+2y-2z-8=0
x+y-2z+4=0

O0O@®@O00

573

diizgiin cavab yoxdur
A=4,B=-8

A=1,B=4

A=6,B=-12
A=8,B=-4

O0O@®@O00

574

diizgiin cavab yoxdur
B=4,C=-1
B=-12,C=-8

B=2,C=3

B=5,C=4

0OO0®@O0

575 Koordinat baslangicindan miistoviye perpendikulyar ¢okilmis vektorun son ucunun koordinatlari (2; —1 ; 1) — dir. Bu miistovinin
tonliyini yazin.

diizgiin cavab yoxdur
x+2y-z-5=0
2x-y-z-5=0
2x-y+z-6=0

@000
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O

x+2y-z-8=0

576

diizgiin cavab yoxdur
2

5

6

-3

O@OO0O0

577

diizgiin cavab yoxdur
2x+y-z+5=0
X+2y-2z+6=0
2x-y+2z-23=0
2x-y+2z+3=0

O@®@O00

578

diizgiin cavab yoxdur

579

diizgiin cavab yoxdur

580

O 00 00

diizgiin cavab yoxdur

581

diizgiin cavab yoxdur
x+z=0

x+z+4=0

x-z=0

2y+5=0

O0O@OO0O

582 Koordinat baglangicindan vo M(2; 1; - 1) noqtesindon kecon, 2x — 3z=0 miistovisine perpendikulyar olan miistovinin tonliyini
yazin.

diizgiin cavab yoxdur
2x-3y+4z=0
4x-3y+27=0
3x-4y+2z=0
2z-4y+3x=0

O0O@O0O0

583 3x+2y+4z+5=0 vo 2x-5y+z-3=0 miistovilori arasinda qalan bucagi tapin.

O diizgiin cavab yoxdur
Do
)

584
O diizgiin cavab yoxdur
~
—/

585
O diizgiin cavab yoxdur
e
)

586
O diizgiin cavab yoxdur
')
—/

587
O diizgiin cavab yoxdur
©)
)

588
O diizgiin cavab yoxdur
e
N\

589
O diizgiin cavab yoxdur
C 1=2,m=3
C 1=4m=3
® 1=3,m=+6
O 1=2,m=3

590 a—nin hans1 qiymatlarinds -7x-2y-z=0 va ax+y-3z-1=0 miistavilori bir-birina perpendikulyar olar?
O diizgiin cavab yoxdur
ped

®)
591 A(2;-1;3) Va B(5;3;2) nogtalorindon kegon diiz xattin tonliyini yazin.
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592

593

594 M(4;1;2) ndqtesinden kegan vo OM vektoruna perpendikulyar olan miistovinin tonliyini yazin.

595

596

597

598

599

600 A(2;3;-2) Vo B(5:4;3) ndgtolorindon kegon diiz xattin tonliyini yazin.

601

602

603 A(1;1), B(3;5) va C(7;3) topa ndqtalari olan tigbucagin, AD medianinin uzunlugunu tapin.

604

605

606

607

OO 00 00

~
N
A
—/
~
N

@)
-/

®

YO OO0 00 00 00

“

O

O@O00O 00000

O0O000@

O@OO00O OO 00

00O

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur
X+y-2z+5=0
2x+y+z-11=0
4x+2y-z+4=0
2x+z-10=0

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur
4x-5y+2z=0
2x-8y+4z-9=0
4x+5y-2z+6=0
3x-4z+19=0

diizgiin cavab yoxdur
2x-3y-27=0
2x-32-13=0
2x-3z-15=0
3x-2y-7z+5=0

D W W

diizgiin cavab yoxdur
4

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur
3x+2y+z-22=0
3x+6y+5z-10=0;
3x+2y+52z-13=0
3x-2y+4z-20=0

diizgiin cavab yoxdur
x-2y-3z=0
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608

609

610

611 A(-4;0;3) noqtesindon kegon vo 4x-5y-2z-3=0 miistovisino perpendikulyar olan diiz xattin tonliyini yazin.

612 Asagidaki miistovilordon hansi perpendikulyardir? I.x+y+z=0 I1.x+y-2z+3=0 II1.2x-3y+2z-2=0

613

614

615

616

617

618

619

620 koordinat baglangicindan vo M(3:4:2) noqtosindon kecon diiz xattin tonliyini yazin.

@OO000 OO0 000

00O 0OO0®@O0

0O0®0O0

O

O0O@O00O

OO00®®0O OO OO0

OO00® O00®O

OO

x+2y-z=0
x-2y+z=0
x+2y-5z=0

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur
A=2,B=3
A=4,B=2
A=1,B=0
A=-6,B=4

diizgiin cavab yoxdur
-4
-3
2
-1

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur
hec biri

L1I

1L, 1T

gt do

diizgiin cavab yoxdur

kosigmirlar.
paraleldirlor.

diizgiin cavab yoxdur
kosisirlor..
carpazdirlar.

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur
z+3=0
z-3=0
z-2=0
y-3=0

3x-2y-5=0
3x-2y-7z-25=0
2x+y-3=0

2x+3y-2=0

diizgiin cavab yoxdur

0X oxunu
oy oxunu
0z oxunu
diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur
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621

622 M(3;2;0) noqtesindon kegon vo OM vektoruna perpendikulyar olan miistovinin tonliyini yazin.

623 A(3;-2;4) ndqtesindon kegon vo 5x-3y-7z+1=0 miistovisino perpendikulyar olan diiz xottin tonliyini yazin.

624 x+2y-2z+6=0 vo 2x+y+2z-9=0 miistavilarindon barabar masafalords yerloson OY oxu lizorinds olan ndqtenin birini tapin.

625 x-2y+27z+5=0 miistovisine paralel vo M(3;4;-2) ndqtesindon d=3 mosafads olan miistovidon birinin tonliyini yazin.

626

627

628

629

630

631

632

633 1 vo m — in hansi giymatlorindo mx+2y-2z-1=0 vo 2x-5y-1z=0 miistovilar ciitlori bir-birins paraleldir?

634

635

@OO000

0O0®O0

e
N/

O

O0O®@O00

Q000  O0®O00

O@®@O00

OO OO0 00 OO0 00

00 @O 000

diizgiin cavab yoxdur
3/4

3

2/5

2/3

diizgiin cavab yoxdur
x+2y-9=0
3x+2y-13=0
x-y+2z+6=0
x-3z+5=0

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur
(05 -16; 0)

(0; 4;0)

0;-15;0)

(05 6;0)

diizgiin cavab yoxdur
Xx-2y+2z+16=0
x-2y-5=0

x-2y+18=0
X-2y+2z+6=0

diizgiin cavab yoxdur
-11

11

7

diizgiin cavab yoxdur
(LD

(4:2:1)

kosismirlor

3L

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur

]

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur
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636 Asagidaki miistavi ciitlorinden hansilari bir-birina paraleldir? 1) 2x-3y+5z-7=0 2x-3y+5z+3=0 2) 4x+2y-4z+5=0 2x+y+2z-1=0
3) x-3z+2=0 2x-62z-7=0

~
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647
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N\
')
-/
648
~
/
A
N\
~
/
®
A
—/
649

650 Asagidaki tonliklor ils verilmis miistoviler arasindaki bucagi tapin. x+2y-z-1=0 va 3x-5y-7z=0

O@OO00

00O

diizgiin cavab yoxdur
yalniz 1 vo 2

yalniz 2

yalniz 1va2

yalniz 1vo 3

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur
bir noqtodos kesisir
kosismirlor

ust-lista distirlor
carpazdirlar

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur
C=3;D=-1
C=1;D=7
C=-1;D=-3
C=-1;D=2

diizgiin cavab yoxdur
X+y+2z-4=0
x+3y+2z-4=0
5x-y+3z+9=0
2x-5y+20=0

diizgiin cavab yoxdur

3;-2) vo B(5;2;3) ndqtolorindon kegon diiz xattin tonliyini yazin.

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur
3x+4y+4z-4=0
3x+y+z-9=0;
8x+7y+9z-19=0
3x+6y+4z+5=0

diizgiin cavab yoxdur
—X-y+2z-5=0;
xX+y+z-5=0
—X+y+2z-1=0;
—x+8y+2z+6=0

diizgiin cavab yoxdur
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651 O
@)
—/
652
~
N\
')
-/
653 A(-
~
o/
')
-/
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~
Nl
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657 . Asagidaki miistovi ciitlorindon hansilari bir-birins perpendikulyardir? 1) 3x-y-2z-5=0 x+9y-3z+2=0 2) 2x+3y-z-3=0 x-y-
z+5=0 3) 2x-5y+z=0 x+2z-3=0

658

659

660

661

662

663

664

665

@O000

A  O000@0O 00

O@O00  0O®O00O

O@®@O00

00O

—

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur

;2;3) voa B(2;6;-2) noqtalorindan kegon diiz xattin tonliyini yazin.

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur
y==2,7=3

y=5,2z=32

y=3,2z=5

x=2,z=7

y-1=0
y-2=0
diizgiin cavab yoxdur
z-4=0
x-1=0

diizgiin cavab yoxdur
yalniz 2

2vo3

yalniz 3

1va2

diizgiin cavab yoxdur

paraleldirlor.
carpazdirlar

diizgiin cavab yoxdur
¢arpaz deyil
kosigmirlar.

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur
A=5.B=1

A=3,B=2

A=3,C=3

A=8,C=4

diizgiin cavab yoxdur
(-3;4; 1)
(3;4;10)
(-5;-4;0)
(3;-4;2)

diizgiin cavab yoxdur
carpazdirlar
perpendikulyardirlar
paraleldirlor

ust-lista dustirlor

diizgiin cavab yoxdur
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666

667 2x-y-122-3=0 va 3x+y-7z-2=0 miistavilarinin kesisma xattindon kegon,4x-2y+25=0 miistavisins perpendikulyar olan miistovi

O@OO00 OO

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur
0;0; 1)

1,05 1)

0;-1;0)

(-1;0;-1)

tonliyini yazin.

668 M1(0; 4; 0), M2(0; 4; - 3) vo M3(3; 0; 3) ndqtalorindon kegon miistovinin MO(5; 4; - 1) ndqtasindon olan masafasini tapin.

669 11x-7y-82-25=0 va 4x-y+10z-12=0 miistovilori arasinda galan iti bucag1 tapin.

670

671

672

673

674

675

676 M(0;2;-1) ndqtesindon kegon vo OM vektoruna perpendikulyar olan miistovinin tonliyini yazin.

677 A(1;5;-4) ndqtesindan kegon va 10x+2y-3z+5=0 miistavisina perpendikulyar olan diiz xattin tonliyini yazin.

678

679

O0O@OO0O0

O0O®@O00

O@OO0O0 OO OO0 00 OO OO0 000

O0O®@O00

O0O0®@O0 @O

diizgiin cavab yoxdur
x+3y+3z+4=0
2x+y+z+5=0
X+2y+5z+1=0
2x+y+z-6=0

diizgiin cavab yoxdur

W N

4
6

diizgiin cavab yoxdur
0

diizgiin cavab yoxdur
diizgiin cavab yoxdur
diizgiin cavab yoxdur
diizgiin cavab yoxdur
diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur
6

12

10

9

diizgiin cavab yoxdur
1x-2y-3z+14=0
3x+2y-z+4=0
2y-z-5=0
2x+3y-4z+6=0

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur
6

3
8
5
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680

O000® OO

681

O@®@O00

682 a—nin hansi qiymatlorinds 3x+5y+az-3=0 vox+3y+2z+5=0 miistovilori bir-birino perpendikulyar olar?

®
h
—
m
—/
=
—
m
—/
683
ﬁ
o/
@)
—/
684
e
—
<
—/
®
@)
—
685

@OO000

686 M (3:5:-7) noqtasindan kecon koordinat oxlarindan barabar pargalar ayiran miistovinin tonliyini yazin.

@O000

687 OZ oxunun tonliyini yazin.

OO

688 M(2:3:1) noqtesindan kegan koordinat oxlarindan barabar parcalar ayiran miistavinin tonliyini yazin.

@O000

689 3x- 4y + z - 5=0 tonliyi ilo verilon miistovinin parcalarla tonliyini yazin.

OO0

690 Al

—~
[\

O0O®@O00

diizgiin cavab yoxdur

oy oxunu
0X oxunu
0z oxunu
Zy oxunu
diizgiin cavab yoxdur

5x-3z=0
5x+3y=0
3x-5z=0
5x+3z=0
diizgiin cavab yoxdur

a=9
diizgiin cavab yoxdur
a=4
a=2

a=-

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur
2x+3y+5z+12=0
3x+5y+9z-59=0
x+42z-16=0

A=2;B=4
diizgiin cavab yoxdur
A=6;B=4
A=1;B=-2
A=4;B=-8

5x-3y+z+7=0
diizgiin cavab yoxdur
x+3y+3z-3=0
x+2y+z-6=0
x+ty+z-1=0

diizgiin cavab yoxdur

2x-y-z=0

diizgiin cavab yoxdur
X+y+z-6=0
x+y-2z-3=0
3x-2y+z=1

3x-4y +z=5
diizgiin cavab yoxdur

;1;-2)ndqtasindan kecib 2x-y+5z+3=0 va x+3y-z-7=0 miistovilorina perpendikulyar olan miistavinin tenliyini yazin.

2x-3y-z+2=0

diizgiin cavab yoxdur
2x-y-4z-2=0
14x-7y-7z-35=0;
2x-y-z+12=0;
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691
ﬁ

o/
~
—/

692 Asagidaki tonliklor ilo verilmis miistovilor arasindaki bucagi tapin. x+2y-z=1 va x-y=3;

ﬁ
Nl

O
693 Matrislorin verilmis kvadratik formalardan hansi1 miisbat-miioyyandir.

694

695

O @O 00O

696

697

00 @O

698 Matrislori asagidakilar olan gevirmoalordon hansinin torsi var?

@0

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur
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